



ДО ДНЯ ПОБЕДЫ ОСТАЛСЯ 41 ДЕНЬ



ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Пятница,
29 марта 2024 г.
№ 13 (1280)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Нужны водители

Администрации МО "Цильнинский район" на работу срочно требуется водитель на автомобиль "Газель". Ответственность, коммуникабельность, стрессоустойчивость приветствуется. Оплата достойная. Справки по телефону 2-22-25.

Два водителя требуются в ПЧ 50 (р. п. Цильна). Тел. для справок 3-12-30, 8-927-824-42-23.

Наша сила в единстве

В школах Цильнинского района прошли занятия "Разговоры о важном", посвященные теме "Единство народов России".

Ребятам рассказали о важности объединения жителей нашей страны в трагические моменты истории, сформируют понимание того, что сплоченность и мощная поддержка тех, кто рядом, придают силы духа каждому из нас и помогают справиться с любыми бедами и вызовами.

Также в рамках акций "Журавли" и "Цветок надежды" учащиеся делали бумажных журавликов и цветы крокуса в память о жертвах теракта в "Крокус Сити Холле".

Госдума ввела штрафы за спам-звонки

Депутаты приняли поправки в Кодекс об административных правонарушениях, которыми вводятся небольшие штрафы за навязчивую рекламу по телефону, пишет Duma.gov.ru.

Штрафовать будут за рекламные звонки, которые абоненты получают без их согласия, когда спамщики находят телефоны в слитых базах данных. Для должностных лиц наказание 20-50 тысяч рублей, для компаний - от 300 тысяч до миллиона.

Маленьких белгородцев ждут санатории

25 марта, на заседании штаба по комплексному развитию региона губернатор Алексей Русских заявил, что в пятницу в Ульяновскую область приедут 150 детей, эвакуированных из Белгородской области.

Как уточнил глава региона, ребята выезжают в среду. В конце недели их разместят в санаториях "Родон" и "Итиль". Сейчас к их приезду в учреждениях все готово. О том, что область разместит у себя детишек из Белгородской области Алексей Русских заявил 22 марта.

Плановые отключения

В связи с проведением плановых работ по ремонту, профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций возможны отключения электроэнергии с 9.30 до 16.30 в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 1 апреля - Садки, Покровское, Богдашкино;
- вторник, 2 апреля - Крестниково, Садки, Покровское, Богдашкино;
- среда, 3 апреля - Малое Нагаткино, Покровское, Богдашкино;
- четверг, 4 апреля - Крестниково, Малое Нагаткино, Покровское, Богдашкино;
- пятница, 5 апреля - Малое Нагаткино, Богородская Репьевка, Богдашкино.



СТАРТОВАЛ СЕЗОН ЯРМАРОК

23 марта в Ульяновске открылся весенний сезон сельскохозяйственных ярмарок. Расширенная торговля сельхозпродукцией развернулась на проспекте Гая в Железнодорожном районе. Мероприятие после страшных событий в Подмоскovie прошло под особым контролем правоохранительных органов.

Первую продовольственную ярмарку в Ульяновской области посетили более шести тысяч человек. С ходом торговли ознакомился Председатель областного правительства Владимир Николаевич Разумков.

Свою продукцию горожанам привезли сельхозтоваропроизводители из практически всех муниципальных образований Ульяновской области. Товары на любой вкус и кошелек. Огромный выбор молочной продукции и крафтовых сыров, мясные изделия, сахарный песок, овощи - все продукты пользуются спросом у посетителей торговли. Общая сумма выручки на сегодняшней ярмарке составила порядка 8 млн. рублей.

На ярмарке особое внимание было уделено контролю за качеством представленной продукции, социальная составляющая присутствовала - граждане пользовались услугами волонтеров и "социального" такси.

Цильнинский район представил 21 ма-

шину: из них 12 - индивидуальные предприниматели и 9 - личные подсобные хозяйства. Привезли 200 кг молочной продукции, 600 кг говядины, 600 кг свинины, 200 кг птицы, 13,5 тонн картофеля и 1,5 тонны зерна.

В соответствии с поручением Губернатора Алексея Юрьевича Русских, для ярмарок были разработаны рекомендованные цены. К примеру, отборное яйцо можно было приобрести за 85 рублей за десяток (цена в магазине от 100 до 120 рублей), фасованное молоко в пластиковых бутылках по 65 рублей за литр (в магазине от 67 до 75 рублей), цена на лук - 20-24 рублей за кг (в магазинах от 29 до 37 рублей), цена на картофель 20-24 рублей за кг (в магазинах 20 до 26 рублей), цена на капусту - 30-32 рублей за кг (в магазинах от 34 до 42 рублей). Сахар-песок можно было купить за 62 рубля за кг.

Праздничная программа была отменена. Следующая ярмарка состоится 30 марта на улице Минаева в Ленинском районе.

Рейтинг ВЦИОМ

Владимиру Путину доверяют 81,0% опрошенных россиян, одобряют его работу на посту Президента РФ 78,9%.

22 марта нынешнего года был опубликован свежий рейтинг доверия политикам, оценки деятельности государственных институтов, отношения к партиям.

Показатель одобрения деятельности Президента составил 78,9% (+1,3 п.п. за неделю). Уровни положительной оценки работы премьер-министра и Правительства России за последнюю неделю составили 54,3% и 57,2%.

Единый день диспансеризации

30 марта во всех поликлиниках области состоится Единый день диспансеризации.

Уважаемые жители Цильнинского района!

Приглашаем Вас пройти диспансеризацию в субботу 30 марта с 9.00 до 12.00 в поликлинике с. Большое Нагаткино.

Диспансеризация состоит из 2-х этапов, включающих лабораторно-диагностические исследования, анкетирование, осмотр терапевта.

В субботу в рамках первого этапа вы заполните анкету, пройдете антропометрию, лабораторно-диагностические исследования (ОАК, кровь на холестерин, сахар, флюорографию, ЭКГ).

Грядёт месячник весеннего благоустройства

В соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 21.02.2024 №110-р "Об организации и проведении комплекса работ по весеннему благоустройству территорий населенных пунктов Ульяновской области" в период с 01 апреля по 02 июля 2024 года на территории Ульяновской области стартует комплекс работ по весеннему благоустройству.

В этот период 5 и 19 апреля, 17 и 31 мая, 14 и 28 июня будут проведены санитарные пятницы по наведению чистоты и порядка, улучшению санитарного, эстетического и экологического состояния населенных пунктов. 27 апреля объявлен общерегиональной субботкой.

В рамках проведения комплекса работ по благоустройству будет проводиться информационно-разъяснительная работа с руководителями предприятий и организаций, жителями населенных пунктов поселений об участии в мероприятиях по благоустройству.

1 АПРЕЛЯ СТАРТУЕТ ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА

на второе полугодие 2024 года

Подписная цена во всех отделениях связи
на 6 мес. - 621,12 руб.; на 3 мес. -
310,56 руб.; на 1 мес. - 103,52 руб.

Жители села Большое Нагаткино могут оформить подписку непосредственно в редакции по адресу: ул. Садовая, 2, 2-й этаж. Цена составляет: на 6 мес. - 270 руб.; на 3 мес. - 135 руб.; на 1 мес. - 45 руб. В этом случае газету подписчик должен будет забрать в редакции лично.

ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

подписной
ИНДЕКС
П1120

ТРАГЕДИЯ, КОТОРАЯ ПОТРЕЯСЛА МИР

22 марта, в пятницу вечером в торговом центре "Крокус Сити Холл", который находится в подмосковном Красногорске, произошёл теракт. Это нападение стало одним из крупнейших террористических актов в истории современной России, по числу жертв уступающее только трагедии в Беслане. Сообщение о массовом убийстве людей потрясло всю страну. За постоянно обновляющейся информацией следили все россияне - от мала до велика. Кадры расстрелов заставили пережить нескончаемую боль в душах россиян.

На концертной площадке должен был пройти концерт группы "Пикник", но за несколько минут до начала в холл ворвались четверо вооружённых боевиков, которые производили хаотичные выстрелы. На совершение убийственных действий ушло 15 минут. Подонки стреляли автоматными очередями и в упор, и убегающим беззащитным людям в спину. Непосредственные исполнители были задержаны по "горячим следам", ими оказались граждане Таджикистана, которые плохо владели русским языком, из-за чего

дознание проходило при помощи переводчиков. Выяснилось, что они пошли на кровопролитие за денежное вознаграждение в сумме 500 тысяч рублей. По их словам, в мессенджере "Telegram" с ними связался некий "Проповедник", предложив совершение теракта за упомянутую выше сумму, скинув на карту аванс - половину суммы. В срочном обращении Владимир Путин огласил, что задержание преступников было произведено на трассе. "Они пытались скрыться и двинулись в сторону Украины, где, по предвари-

тельными данными, для них с украинской стороны было подготовлено окно для перехода государственной границы", - заявил Президент. Всего было задержано 11 человек.

Спустя сутки ответственность за преступление взяла на себя террористическая организация "Исламское государство", деятельность которого запрещена на территории РФ. Но все здравомыслящие люди четко осознают, куда ведут следы этого зверского преступления.

Десятки стран мира, в том числе США, осудили теракт и выразили соболезнования российскому народу.

В официально объявленный день траура 24 марта многие посольства в Москве, государственные учреждения по всей стране приспустили свои флаги, а по всему миру неравнодушные люди организовали памятные мемориалы.

Среди 143 погибших оказались уроженцы Ульяновской области. Двое волонтеров из добровольческого поисково-спасательного отряда "ЛизаАлерт" - связист поисковой группы Олег Павловский (позывной "Гамлет") и поисковик Татьяна Абдуллова ("Злюка"), в прошлом она работала инструктором школы "ЛизаАлерт".

Вечером 24 марта в Басманном суде Москвы преступников отправили в СИЗО до 22 мая. В течение двух месяцев будет проходить следствие по делу, по его итогам будет оглашен приговор.

В понедельник была совершена



массовая провокация по всей стране - рассылались СМС о якобы произошедшем минировании госучреждений и образовательных, медицинских организаций. Ни одно из них не подтвердилось. Эта провокация ещё раз показала всю важность работы по профилактике и противодействию терроризму. Сегодня как никогда важно быть бдительными на местах.

Во вторник в администрации района прошло расширенное заседание антитеррористической комиссии, на которой были вновь озвучены действия каждого руководителя, каждого взрослого человека, которые должны быть направлены на самое важное - сохране-

ние жизни наших детей и наших собственных жизней.

Поэтому сегодня мы вновь публикуем некоторые правила поведения при появлении угрозы террористического акта. Внимательно ознакомьтесь с данными памятками и неукоснительно следуйте этим алгоритмам.

Также в этот тяжёлый период для всей нашей страны, лучше избегать массовых мероприятий, оставаться дома и не отвечать на сомнительные сообщения. Помните, что нет плохой нации, есть плохие люди! Берегите себя и своих близких!

Дарья Митрофанова.



В настоящее время терроризм является одной из наиболее опасных угроз безопасности и стабильности в мире. Его жертвами в первую очередь оказываются мирные люди. Чаще всего они не знают, как вести себя при угрозе теракта или при совершенном террористическом нападении.

РЕКОМЕНДАЦИИ ГРАЖДАНАМ ПО ДЕЙСТВИЯМ ПРИ УГРОЗЕ СОВЕРШЕНИЯ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО АКТА

Цель данных рекомендаций - помочь гражданам правильно ориентироваться и действовать в экстремальных и чрезвычайных ситуациях. Любой человек должен точно представлять свое поведение и действия в экстремальных ситуациях, психологически быть готовым к самозащите.

ОБНАРУЖЕНИЕ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА, КОТОРЫЙ МОЖЕТ ОКАЗАТЬСЯ ВЗРЫВНЫМ УСТРОЙСТВОМ

В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживаются в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах. Как вести себя при их обнаружении? Какие действия предпринять?

Если обнаруженный предмет не должен, по вашему мнению, находиться в этом месте, не оставляйте этот факт без внимания.

Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте, опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту).

Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен - немедленно сообщите о находке в ваше отделение милиции.

Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении, немедленно сообщите о находке администрации или охране.

Во всех перечисленных случаях:

- не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте обнаруженный предмет;
- зафиксируйте время обнаружения предмета;
- постарайтесь сделать все возможное, чтобы люди отошли как можно дальше от находки;
- обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы (вы являетесь очень важным очевидцем).

Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются самые обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки и т.п.

Родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните детям, что любой предмет найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность. Не предпринимайте самостоятельно ни-

каких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами - это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.

ПОЛУЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ОБ ЭВАКУАЦИИ

Сообщение об эвакуации может поступить не только в случае обнаружения взрывного устройства и ликвидации последствий террористического акта, но и при пожаре, стихийном бедствии и т.п.

Получив сообщение от представителей властей или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и четко выполняйте их команды.

Если вы находитесь в квартире, выполните следующие действия:

- возьмите личные документы, деньги, ценности;
- отключите электричество, воду и газ;
- окажите помощь в эвакуации пожилых и тяжело больных людей;
- обязательно закройте входную дверь на замок - это защитит квартиру от возможного проникновения мародеров;
- не допускайте паники, истерики и спешки. Помещение покидайте организованно;
- возвращайтесь в покинутое помещение только после разрешения ответственных лиц.

Помните, что от согласованности и четкости ваших действий будет зависеть жизнь и здоровье многих людей.

ПОВЕДЕНИЕ В ТОЛПЕ

Избегайте больших скоплений людей. Не присоединяйтесь к толпе, как бы ни хотелось посмотреть на происходящие события.

Если оказались в толпе, позвольте ей нести Вас, но попытайтесь выбраться из неё. Глубоко вдохните и разведите согнутые в локтях руки чуть в стороны, чтобы грудная клетка не была сдавлена.

Стремитесь оказаться подальше от высоких и крупных людей, людей с громоздкими предметами и большими сумками.

Любыми способами старайтесь удержаться на ногах.

Если давка приняла угрожающий характер, немедленно, не раздумывая, освободитесь от любой ноши, прежде всего от сумки на длинном ремне и шарфа.

Если что-то уронили, ни в коем случае не наклоняйтесь, чтобы поднять.

Если Вы упали, постарайтесь как можно быстрее подняться на ноги. Если встать не удается, свернитесь клубком, защитите голову предплечьями, а ладонями прикройте затылок.

Попав в переполненное людьми помещение, заранее определите, какие места при возникновении экстремальной ситуации наиболее опасны (проходы между секторами на стадионе, стеклянные двери и перегородки в концертных залах и т.п.), обратитесь внимание на запасные и аварийные выходы, мысленно проделайте путь к ним.

Легче всего укрыться от толпы в углах зала или вблизи стен, но сложнее оттуда добираться до выхода.

При возникновении паники старайтесь сохранить спокойствие и способность трезво оценивать ситуацию.

ЗАХВАТ В ЗАЛОЖНИКИ

Любой человек по стечению обстоятельств может оказаться заложником у преступников. При этом преступники могут добиваться достижения политических целей, получения выкупа и т.п.

Во всех случаях ваша жизнь становится предметом торга для террористов.

Захват может произойти в транспорте, в учреждении, на улице, в квартире.

Если вы оказались в заложниках, рекомендуем придерживаться следующих правил поведения: неожиданное движение или шум могут повлечь жестокий отпор со стороны террористов. Не допускайте действий, которые могут спровоцировать террористов к применению оружия и привести к человеческим жертвам.

Будьте готовы к применению террористами пистолетов, ножей, ручных гранат или веревок. Переносите лишения, оскорбления и унижения, не смотрите преступникам в глаза (для нервного человека это сигнал к агрессии), не ведите себя вызывающе. Не пытайтесь оказывать сопротивление, не проявляйте ненужного героизма, пытайтесь разоружить бандита или прорваться к выходу или окну. Если вас заставляют выйти из помещения, говоря, что вы взяты в заложники, не сопротивляйтесь. Если с вами находятся дети, найдите для них безопасное место, постарайтесь закрыть их от случайных пуль, по возможности найдитесь рядом с ними. При необходимости выполняйте требования преступников, не противоречьте им, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной, старайтесь не допускать истерики и паники. Ждите помощи - она непременно скоро будет. ПОМНИТЕ: ВАША ЦЕЛЬ - ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ!

С. Шубин, начальник отдела по делам ГО и ЧС.

НЕ ПОДДАВАТЬСЯ ПРОВОКАЦИИ

В социальных сетях и мессенджерах провокаторы могут склонять россиян к террористической деятельности и другим серьезным преступлениям. Особенно уязвимой категорией являются подростки и молодежь.

Для вовлечения юных граждан в экстремистскую и террористическую деятельность злоумышленники опираются на социальные сети и мессенджеры, основной аудиторией которых является молодежь.

Соцсети позволяют провокаторам свободно собирать информацию о потенциальных жертвах и анализировать личные странички, выбирая тех, кто демонстрирует активность, определенные политические, религиозные или иные взгляды, но не имеет четких личностных позиций.

МВД России подготовило ряд рекомендаций, которые помогут защитить детей от пагубного влияния так называемых "вербовщиков".

РОДИТЕЛЯМ ВАЖНО:

- заранее проинформировать детей и подростков обо всех возможных рисках и угрозах сети Интернет;
- научить ребенка не отвечать на сомнительные предложения и сообщения в социальных сетях;
- спрашивать или аккуратно проверять с кем ведёт переписку ребенок в личных сообщениях;
- обращать внимание на поведение и новые интересы ребенка;
- обращать внимание, если ребенок в реальной жизни выполняет задания, полученные в Интернете, так называемые "челленджи". Они могут содержать опасные для здоровья действия;
- поддерживать контакты с друзьями и одноклассниками ребенка, а также их родителями.

КАК РЕАГИРОВАТЬ

ПОДРОСТКУ:

- сообщать о любых подозрительных предложениях и новых знакомых родителям или педагогам;
- сообщить в правоохранительные органы (тел. 102).

ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МО "ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН" О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН" ЗА 2023 ГОД

Добрый день, уважаемые депутаты районного Совета, коллеги, приглашенные и жители Цильнинского района!
Представляю вашему вниманию отчетный доклад "О результатах деятельности администрации муниципального образования "Цильнинский район" за 2023 год и задачах на 2024 год", в котором постараюсь отразить основные моменты деятельности администрации за прошедший год.

Это совместный отчет всех органов власти, моих коллег - заместителей, начальников управлений и отделов, структур и организаций района, которые работали на развитие нашего района, для наших земляков и вместе с ними.
Два года наша страна живет в условиях специальной военной операции. Сегодня оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам и их семьям, работает "горячая линия" для семей мобилизованных, проводятся

же жителей района волнуют вопросы здравоохранения, водоснабжения и водоотведения, транспортного сообщения, освещения, сбора и вывоза твердых бытовых отходов, благоустройства сёл. В 88% случаев итогом обращений граждан в социальных сетях стали разьяснения по существу, либо успешные решения.

Демография

Одним из определяющих факторов социально-экономического развития территории и показателем качества жизни является демографическая ситуация. За 2023 год по оценочным данным в Цильнинском районе впервые за многие годы был зафиксирован прирост населения. Численность постоянного населения увеличилась на 6 человек и составила 23006 человек.

РЕШЕНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН" УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ №44 от 27 марта 2024 года
Об утверждении ежегодного отчета Главы администрации муниципального образования "Цильнинский район" о результатах деятельности администрации муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области за 2023 год.
В соответствии с частью 11.1 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", руководствуясь Уставом муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области, Совет депутатов муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области РЕШИЛ:
1. Утвердить ежегодный отчет Главы администрации муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области о результатах деятельности администрации муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области за 2023 год.
2. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания и подлежит опубликованию в газете "Цильнинские Новости".
Председатель Совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" В.В. Салюкин.



акции взаимной поддержки. На территории района повсеместно ведется сбор гуманитарной помощи. Эти средства направляются на приобретение оборудования, необходимых вещей и материалов для создания маскировочных сетей, свечей, сухих супов и т.д. На базе школ, библиотек, клубов в районе делают окопные свечи, плетут сети, вяжут носки. В течение года была организована доставка гуманитарной помощи на передовую, в которую входили и адресные посылки. Мы постоянно находимся на связи с нашими бойцами, их семьями, стараемся оказать любого рода поддержку. Выражаю огромную благодарность главам администраций поселений, руководителям учреждений, фермерам и всем неравнодушным жителям Цильнинского района за оказанную помощь нашим воинам.

В отчетном году прошли выборы депутатов Законодательного Собрания Ульяновской области и депутатов представительных органов муниципальных образований. В голосовании приняли участие 53% жителей района. Депутатом Законодательного Собрания Ульяновской области по Цильнинскому одномандатному округу стал Сергей Беззубенков. Также избран новый состав районного Совета депутатов и советов депутатов поселений. В двух поселениях избрали новых глав администраций - это глава администрации Цильнинского городского поселения Сергей Григорьевич Щербинин и глава администрации Алгаинского сельского поселения Зиновий Владимирович Ледюков.

Основным направлением работы администрации является организация работы с населением. В 2023 году проведено 9 личных приемов - принято 14 человек (по вопросам улучшения жилищных условий, оказания материальной помощи на лечение, благоустройства, организации пассажирских перевозок и другие).

Всего в администрацию муниципального образования "Цильнинский район" поступило 357 обращений, их них 20 устных (за аналогичный период 2022 года поступило 237 обращений). Анализируя обращения граждан можно выделить наиболее волнующие вопросы. Это содержание и ремонт дорог, транспортное сообщение - 94 обращения (или 26% от всех обращений), вопросы коммунально-бытового характера (водоснабжение, газификация, вывоз мусора) - 74 обращения (20%), социальной сферы (оказание материальной помощи) - 65 обращений (18%), благоустройства - 45 обращений (13%), жилья (улучшение жилищных условий, ремонт жилья) - 41 обращение (12%), прочие (предоставление земельных участков, строительство дома) - 38 обращений.

В Цильнинском районе продолжает функционировать муниципальный центр управления регионом (МЦУР). В социальных сетях жители открыто высказывают свое мнение, делятся новостями, пишут о проблемах и обращаются с просьбами.

В 2023 году на платформу обратной связи поступило 6141 обращение, по сравнению с 2022 годом количество обращений уменьшилось (в 2022 году - 6456). Из них непосредственно через Инцидент-Менеджер поступило 115 сообщений, через Госуслуги - 140 обращений. По-прежнему самое большое количество обращений от жителей поступает по дорогам. В летний период - это ремонт дорог, в зимний период - очистка дорог от снега. Так-

По демографическим показателям Цильнинский район занимает в Ульяновской области 3 место, наблюдаются положительные тенденции за счет:

- снижения смертности на территории муниципалитета - умерло 323 чел., что на 61 чел. меньше к уровню прошлого года;
- увеличения рождаемости - за год родилось 173 малыша, что на 41 человека больше, чем в 2022 году. Темп роста составил 131%.

В отчетном году было заключено 128 браков, что на 4 брака меньше, чем годом ранее. Количество разводов сократилось до 38-ми, что на 14 меньше уровня 2022 года.

По итогам отчетного года наблюдается миграционный прирост населения на 156 человек: прибывших 635 человек, выбывших 479.

Бюджет

Основным документом, на основании которого планируется работа администрации - это бюджет. Для решения всех задач, нам приходилось исходить из своих финансовых возможностей. Поэтому увеличение собственной доходной части бюджета, включение в областные и федеральные программы было и остаётся для администрации района первоочередной задачей.

Доходы консолидированного бюджета муниципального образования "Цильнинский район" за 2023 год исполнены в объёме 810 млн. рублей, темп роста к уровню прошлого года составил 104%.

За год поступило налоговых и неналоговых доходов 163,9 млн. руб. при плане 163,1 млн. руб.

Основная часть собственных доходов приходится на налог на доходы физических лиц и составляет 45,5% от общего поступления, в абсолютном выражении показатель составляет 74,6 млн. руб., что на 3,3% выше аналогичного показателя прошлого года.

Поступления имущественных налогов составили 25,2 млн. руб., в том числе земельного налога 21,9 млн. рублей, налога на имущество физических лиц 3,3 млн. рублей. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года по налогу на имущество физических лиц произошло увеличение на 694,6 тыс. руб. или на 27,1%.

Безвозмездные поступления за рассматриваемый период составили 646,5 млн. руб., в том числе:

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности - 213,1 млн. руб.;
- субсидии - 111,7 млн. руб.;
- субвенции - 296,2 млн. руб.;
- иные межбюджетные трансферты - 25,5 млн. руб.

По расходам консолидированный бюджет 2023 года исполнен в сумме 800,1 млн. рублей, в том числе бюджет района исполнен в сумме 726,5 млн. рублей.

69% бюджетных средств было направлено на социальную сферу, так как образование, культура, социальная поддержка населения являются приоритетными направлениями.

797 млн. рублей было реализовано в рамках муниципальных программ, а это практически 99,6% расходной части бюджета, из них 410,4 млн. рублей за счет средств областного и федерального бюджетов.

Экономика

Говоря об экономике, важнейшим показателем является оборот организаций по всем видам экономической деятельности. По официальному данным статистики, он составил 11 млрд. 320 млн. рублей, рост в 2 раза к уровню прошлого года.

Благодаря стабильной работе отрасли сельского хозяйства, промышленности, сферы торговли, отгрузка товаров собственного производства составила 8 млрд. 961 млн. рублей - это в 2,5 раза больше показателя 2022 года.

Оборот предприятий розничной торговли составил 1 млрд. 203 млн. рублей, что на 17% выше показателя предыдущего года. Оборот предприятий общественного питания составил 20 млн. 100 тыс. рублей, рост составил 127%.

Предприятиям и организациям всех форм собственности удалось сохранить рабочие места. Среднемесячная заработная плата работников по Цильнинскому району составила 38205 рублей, что на 12,4% выше уровня 2022 года.

Общий объём инвестиций с учетом вложений субъектов малого и среднего предпринимательства в 2023 году составил 621,8 млн. руб., или на 17% больше уровня 2022 года. Из них по данным статистики объём инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям за 9 месяцев 2023 года составил 443,2 млн. руб., или 27% к аналогичному периоду прошлого года.

В сфере малого и среднего бизнеса в 2023 году завершили реализацию 15 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 37,8 млн. руб., создано 34 рабочих места. В 2024 году планируется реализация 4 инвестиционных проектов с общей суммой инвестиций вложений 41,5 млн. руб. и созданием 10 новых рабочих мест.

Модернизация с привлечением инвестиционных средств наблюдается и в сфере сельского хозяйства. Вложения аграриев в развитие производства составили 178,6 млн.



рублей. Ими приобретены 15 единиц сельскохозяйственной техники, 29 единиц прицепного и навесного оборудования.

Кроме этого, аграрии района реализуют инвестиционные проекты по строительству, реконструкции и модернизации производственных объектов. Были построены автомагистраль в ФХ "Красновод" и "К". Введен в эксплуатацию зерноочистительный комплекс ИП Узикова П.А. с капитальными вложениями более 20 млн. руб. Всего за 2023 год построено 8 новых объектов, по 3 объектам произведен капитальный ремонт и по одному объекту проведена реконструкция в общем объеме инвестирования более 95 млн. руб.

Приоритетным направлением работы администрации является и развитие малого бизнеса. На территории района на 1 января 2024 года зарегистрировано 556 субъектов малого и среднего предпринимательства (в 2022 году - 551), функционируют 137 торговых объектов, из них 122 мини-маркетов, 4 супермаркета, 11 непродовольственных магазинов. В течение года открыты 3 точки розничной торговли в с. Большое Нагаткино - аптека "Апрель" и два магазина "Одежда и обувь", а также 2 пункта выдачи товаров интернет-магазинов "Озон", которые открылись в р.п. Цильня и в с. Старые Алгашы.

Отмечается положительная динамика по снижению уровня регистрируемой безработицы по сравнению с уровнем 2022 года. На рынке труда на 1 января 2024 года уровень безработицы составил 0,31% (36 чел.). На 1 января 2023 года данный уровень составлял 0,35% (41 чел.).

В Кадровом центре Цильнинского района имеется 198 вакансий. За 2023 год в него обратилось - 286 чел. Всего трудоустроены 120 чел., признаны безработными 172 чел., сняты с учёта 177 чел., привлечены к общественным оплачиваемым работам 6 чел.

Согласно Программе "Содействие занятости населения, улучшение условий и охраны труда" организовано временное трудоустройство 159 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

По результатам комплексной оценки социально-экономического развития муниципальных образований за 9 месяцев 2023 года, проведенной Правительством Ульяновской области, Цильнинский район занимает 7-е место среди 24-х муниципальных районов области.

Сельское хозяйство

Отрасль сельского хозяйства - одна из базовых отраслей экономики района. Все сельскохозяйственные предприятия района смогли в полном объеме провести посевные и уборочные работы и получить урожай.

На сегодняшний день сельским хозяйством занимаются 17 крупных сельхозпредприятий и более 150 крестьянско-фермерских хозяйств. Из них 38 состоят в Ассоциации фермеров Ульяновской области.

Уборочная площадь в Цильнинском районе в 2023 году составила более 87 тыс. га, все земли в районе введены в оборот.

Зерновые и зернобобовые культуры посеяны на площади более 57 тыс. га, что составляет 65% от всей посевной площади сельскохозяйственных культур. Валовой сбор составил более 188 тысяч тонн, средняя урожайность 32,7 ц/га.

Сахарная свёкла убрана с площади 8967 га, валовый сбор составил 301 тонна, средняя урожайность 336 ц/га. Подсолнечник - с площади 14773 га, намолочено 30 тыс. тонн, при средней урожайности - 20,3 ц/га. Картофель - с площади 291 га произведено 2259 тонн, при средней урожайности 77,6 ц/га. Овощи - с площади 68 га, валовый сбор составил 763 тонны, средняя урожайность 112 ц/га. Кормовые культуры убраны с площади 2422 га, заготовлено 24,2 кормовых единиц на 1 условную голову, что составляет 100% от плана.

По производству сельскохозяйственной продукции Цильнинский район традиционно занимает лидирующие позиции в Ульяновской области: первое место по производству сахарной свёклы, второе место по производству зерновых и зернобобовых культур.

Сев озимой пшеницы под урожай 2024 года составил 20131 га, что составляет 116,8% от плана. Спасибо хлеборобам Цильнинского района, что в непростых засушливых погодных

условиях, в условиях проблем с реализацией зерна при значительном росте стоимости ГСМ они не только не уменьшили, но и увеличили посевные площади озимых культур.

Обработка зяби составила 62306 га, что составляет 100% от плана.

В животноводстве продолжаем развивать малые формы хозяйствования. В большей степени этому способствовали действующие целевые государственные программы по поддержке начинающих фермеров и гранты на развитие животноводства. За последние четыре года 12 начинающих фермеров получили гранты на сумму 49,3 млн. рублей, общий объём инвестиций составил 82,5 млн. рублей. Количество КРС в сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах составляет 2322 головы. Производство молока составляет 1370 тонн, реализовано 1182 тонны молока.

Приняли участие и одержали победу в конкурсе "Агростартап" в 2023 году 2 хозяйства. Сумма гранта на развитие отрасли животноводства составила 4,6 млн. руб., на растениеводство - 2,8 млн. руб.

В районе действует 7 потребительских кооперативов. Лидерами среди них являются производственно-сбытовой кооператив "Содействие" и "Серп и молот" по сбору и переработке молока. В 2023 году член кооператива "Возрождение" ИП Садюхина Юлия Владимировна стала получателем гранта "Агростартап" на развитие животноводства. Также стоит отметить, что продукция кооператива "Возрождение" отмечена Знаком качества Ульяновской области.

Продолжение на 4-5 стр.

Продолжение. Начало на 3 стр.

Кооператив представил Ульяновскую область на московском фестивале "Золотая осень-2023", а также на выставке "Россия" на ВДНХ в декабре 2023 года.

Кооператив "Розалия" закладывает круглогодичный цикл выращивания цветов в теплице, благодаря чему в Цильнинском районе появились местные тюльпаны к праздникам.

Дороги

В целях улучшения транспортного обслуживания населения осуществляется реализация мероприятий муниципальной программы "Безопасные и качественные автомобильные дороги Цильнинского района Ульяновской области". Общая протяженность



муниципальных автомобильных дорог на территории района составляет 304 км.

В отчетном году отремонтированы 32 автомобильные дороги (в 2022 году - 53 дороги) на общую сумму с учетом софинансирования из муниципального бюджета 65,3 млн. рублей (в 2022 году - 80 млн. рублей). В нормативное состояние приведено 12 км автомобильных дорог.

В 2024 году планируется отремонтировать 30 дорог на сумму 55 млн. рублей. При дополнительном финансировании их количество будет увеличено.

Сельскими и городскими поселениями муниципального образования "Цильнинский район" на зимний период 2023-2024 г. было заключено 28 договоров на очистку от снега автомобильных дорог местного значения, придомовых территорий, а также подъездных путей к социальным объектам и учреждениям здравоохранения с привлечением 33 единиц техники.

Хочу выразить слова благодарности всем сельхозтоваропроизводителям, предпринимателям, гражданам, которые принимали активное участие в очистке дорог и территорий общего пользования в своих поселениях. Работы порой проводились круглосуточно. Несмотря на снежную зиму, мы с испытаниями справились.

ЖКХ

Сфера жилищно-коммунального хозяйства требует особого внимания. В рамках предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций и обеспечения бесперебойного водоснабжения и водоотведения в 2023 году проведены ремонтные работы на общую сумму 12,2 млн. руб. в том числе:

- текущий ремонт водозаборного узла скважины № 1902 Арбузовское поле - село Большое Нагаткино - 3,5 млн. руб.;

- текущий ремонт водонапорной башни с заменой бака 150 м³ с.Большое Нагаткино - 2,3 млн. руб.;

- текущий ремонт водовода Арбузовское поле - село Большое Нагаткино протяженностью 1,5 км - 2,1 млн. руб.;

- проведен ремонт аварийного участка системы канализации с ремонтом канализационного коллектора в р.п.Цильна по улице О. Кошевого на сумму 4,3 млн. руб.

В рамках подготовки к отопительному сезону 2023-2024 годов были выполнены ремонтные работы в с.Большое Нагаткино по замене сетей теплоснабжения протяженностью 1 км на сумму 1 млн. рублей, 2-х отопительных котлов в котельной №4, а также проведен текущий ремонт кровли зданий котельных №2, №5 на сумму 769 тыс. руб.

Планы на 2024 год

В рамках подготовки к отопительному сезону 2024-2025 гг. планируется замена 2 котлов в котельной №2 по ул.Строительной, 4а, а также замена окон в зданиях 4 котельных.

Продолжится работа по ремонту аварийного участка системы канализации в р.п.Цильна по ул.О.Кошевого на сумму 3,7 млн. руб.

В текущем году планируется проведение ценовой экспертизы на разработанный проект по строительству канализационного коллектора по ул. Мира в с.Большое Нагаткино.

Для бесперебойного водоснабжения в районном центре необходимо строительство второй ветки водовода с. Новое Никулино - с. Большое Нагаткино. Для корректировки

имеющейся проектно-сметной документации требуется 14 млн. руб. По данному вопросу направлена заявка Губернатору Ульяновской области и в Министерство ЖКХ и строительства Ульяновской области.

Строительство и благоустройство

В рамках исполнения регионального проекта "Жилье" на территории муниципального образования "Цильнинский район" за 12 месяцев 2023 года зарегистрировано 35 индивидуальных жилых домов общей площадью 4810 кв. м.

Благодаря участию в таких государствен-

ной Великой Отечественной Войны в с. Большое Нагаткино (2 и 3 этапы) на сумму 4,6 млн. руб.;

- благоустройство сквера погибшим воинам в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в с.Покровское на сумму 2,5 млн. руб. По экологии на 2024 год запланировано обустройство площадок накопления твердых коммунальных отходов в Алгашинском, Большенагаткинском и Тимерсянском поселениях. За счет средств федерального и регионального бюджетов планируется закупка 30 контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов.

На 2024 год запланировано благоустройство трех родников - в с. Большое Нагаткино - за балницей, с. Степное Анненково - родник "Садок", с. Новое Никулино. Средства в размере 275 тыс. руб. будут выделены из областного бюджета.

Проект поддержки местных инициатив

Продолжает демонстрировать свою эффективность программа поддержки местных инициатив (ППМИ).

В 2023 году реализованы 6 проектов на общую сумму более 10 млн. руб. Благодаря проектам, сделано следующее:

- проведен ремонт помещения "Центр досуга населения" в с.Богданкино;
- проведен ремонт Аллеи Славы "Они сражались за Родину" в с.Елховое Озеро;
- благоустроено кладбище в с. Покровское;
- проведено благоустройство дороги ул. Пионерской в р.п.Цильна;
- проведен 2 этап текущего ремонта СДК в п. Новая Воля;
- проведен ремонт участка автомобильной дороги проезда Бригадный со съездом к кладбищу в с.Степное Анненково.

На 2024 год конкурсный отбор прошли 7 проектов в рамках поддержки местных инициатив на сумму 12,6 млн. рублей из областного бюджета.

Наши поселения ежегодно участвуют в конкурсах.

Победителями конкурса "Лучшие городские и сельские поселения Ульяновской области" стали два поселения: МО "Цильнинское городское поселение" (260 тыс. руб.) и МО "Новоникулинское сельское поселение" (100 тыс. руб.).

Победителями регионального этапа Всероссийского конкурса "Лучшая муниципальная практика" стали МО "Цильнинское городское поселение" (190 тыс. руб.) и МО "Анненковское сельское поселение" (30 тыс. руб.). Данные денежные поощрения пойдут на развитие муниципальных образований.

Участие в конкурсах позволяет поселениям получить финансовую поддержку, решить актуальные проблемы, повысить эффективность своей работы, а также уровень жизни и благополучие его жителей.

Образование

Учреждения образования в 2023 году строили свою работу в рамках Года педагога и наставника, объявленного Президентом РФ.

В ходе реализации плана мероприятий тематического года в районе проведены около двухсот мероприятий, направленных на поддержку педагогического сообщества, повышение престижа профессии: это форумы, съезды, конкурсы, фестивали, выставки и т.д.

Состав педагогических кадров остается стабильным. С высшим образованием работает 278 педагогов (82%), со средним специальным образованием 61 человек (18 %). Количество педагогов с высшей и первой квалификационной категорией 265 человек (78%). Количество педагогов с соответствием занимаемой должности 74 (22%). За год аттестовано 18 педагогов из 7 образовательных организаций. В районе существует потребность в педагогических кадрах по таким предметам, как математика, физика, химия, биология, информатика и иностранный язык. Для закрытия дефицита кадров в последние два года управление образования заключает "целевые договоры" на обучение.

В прошлом учебном году высокие результаты по государственной итоговой аттестации (ГИА), аттестат с отличием получили 16 выпускников 9-х классов, медаль "За особые успехи в обучении" получили 6 выпускников 11-х классов. Необходимо отметить успех Большенагаткинской средней школы, выпускница которой Микка Виктория показала высокий результат по русскому языку - получила 100 баллов.

Средний балл участников ЕГЭ по муниципальному образованию "Цильнинский район" по русскому языку составил 63,04 балла (по региону - 67,54), по математике базового уровня - 71,65 балла (по региону - 68,53), по математике профильного уровня - 50,66 балла (по региону - 57,67). Все выпускники преодолели порог успешности, 29 учеников показали самые высокие баллы.

Ученики Большенагаткинской школы Хакимова Алсу, Лашина Александра, Афандее-

ва Вера, Захарова Лиза, Григорьева Юлиана, Пыркин Иван стали полуфиналистами Всероссийского конкурса "Большая перемена", который проходил в г. Нижний Новгород. Хакимова Алсу и Лашина Александра стали призерами данного конкурса, который проходил в международном детском центре "Артек".

Хакимова Алсу стала абсолютным победителем регионального этапа телевизионной гуманитарной олимпиады "Умники и умницы", участницей четвертьфинала Всероссийской гуманитарной телевизионной олимпиады "Умницы и умники" (г. Москва).

Лашина Александра и Афандеева Вера в 2023 году стали победителями Всероссийской олимпиады "АгроНТИ" (г.Казань).

Команда Большенагаткинской школы (Петрова Анастасия, Ратаева Екатерина, Микка Вероника, Архипенко Кира) заняли 1 место в школьном кубке Ульяновской области по коммуникативным боям в рамках 4-го Всероссийского чемпионата по финансовой грамотности и предпринимательству, по итогам которого поехали на смену в международный детский центр "Артек".

В 9 школах района введена новая должность "Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями". Заработало новое общероссийское движение детей и молодежи (РДДМ) "Движение первых", основной костяк которого составляют школьники. Движение преследует образовательные и воспитательные цели, а также цели организации досуга молодежи и подготовки ее к общественной жизни. Отделения общероссийского движения детей и молодежи открылись в 6 школах. В текущем году планируется открыть движение и в остальных школах.

В 16 образовательных учреждениях района обучаются 1925 детей. Осуществляется подвоз учащихся к месту учебы и обратно. Задействовано 13 школьных автобусов, подвозят 398 учеников из 23 населенных пунктов. Получены 3 новых школьных автобуса для Новоникулинской, Среднетимерсянской и Цильнинской средних школ.

Бесплатным горячим питанием обеспечены все школьники начальных классов, дети с ограниченными возможностями здоровья (48 чел.), дети из многодетных семей (341 ребенок), дети участников специальной военной операции и дети из семей, погибших (умерших) участников СВО (21 чел.), дети мобилизованных бесплатно посещают детский сад.

Систему дошкольного образования в районе представляют 7 дошкольных образовательных учреждений и 20 дошкольных групп при школах, которые посещают 542 воспитанника. Все дети дошкольного возраста обеспечены местами в детских садах.

За прошедший год на ремонт и оснащение образовательных организаций района направлено 8 млн. руб., из них из местного бюджета 4,4 млн. руб.

В сентябре 2023 года в Богданкинской, Верхнетимерсянской и Кундовакской школах открыли центры "Точки роста". Ремонт помещений Центров проведен за счет муниципального бюджета на сумму более 2 млн. руб.

За счет средств областного бюджета для Центров "Точка Роста" закуплено оборудование для кабинетов физики, химии, биологии на общую сумму 4,5 млн. руб.

В Степноанненковской средней школе проведены ремонтные работы спортивного зала школы в рамках нацпроекта "Образование" на общую сумму 2,7 млн. руб. (из них федеральный бюджет - 2 млн. руб., местный бюджет - 700 тыс. руб.).

Обновилась материально-техническая база в двух общеобразовательных организациях. В Большенагаткинскую и Степноанненковскую средние школы в рамках регионального проекта "Цифровая образовательная среда" национального проекта "Образование" поступило оборудование: 6 телевизоров, 62 ноутбука (по 31 шт. в каждую вышеуказанную школу), камеры видеонаблюдения в количестве 6 шт. (по 3 шт. в каждую школу), интерактивные панели в количестве



6 шт., 2 многофункциональных устройства с дополнительными картриджами на общую сумму 5,5 млн. руб.

Новоникулинская средняя школа получила оборудование по художественной направленности по программе "Школьный театр" из областного бюджета на сумму 455 тыс. руб. в рамках конкурсного отбора регионального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование".

ТУРНИР НА ДОСКЕ С ТЫСЯЧЕЛЕТНЕЙ ИСТОРИЕЙ

Несмотря на то, что нарды, - как вид настольной игры считается одним из старейших, официально в России видом спорта он стал совсем недавно.

23 марта в Точке роста Большенагаткинской средней школы прошел турнир по нардам памяти отличника физической культуры и спорта Юрия Александровича Клопкова. В нем приняли участие 17 человек.

Мы встретились с одним из организаторов Николаем Александровичем Князькиным и попросили рассказать о турнире.

- В районе ежегодно проводится примерно 16 именных турниров практически во всех поселениях.

Когда прошло более 10 лет, с того момента как Юрий Александрович перестал возглавлять районный спорт, стало ясно насколько большой вклад именно в развитие спорта в районе вложил Юрий Александрович.

Надо понимать - насколько сложно было в условиях "лихих 90-х" не только сохранить спортивные традиции района, но и преумножить их, в частности и организацией именных турниров, как наиболее устойчивую форму организации спортивно-массовой работы на местах. За время его работы по рейтингу район поднялся с середины в лидеры по многим видам спорта. И сегодня, благодаря соратникам, ученикам и последователям Юрия Александровича наших спортсменов знают не только в области, но и на уровне страны, Европы и даже мира.

Турнир проводится второй раз. На следующий год он, надеюсь, станет традиционным, включенным в план спортивно-массовой работы. А сейчас турнир проводится по инициативе друзей Юрия Александровича. Особую благодарность хочется выразить спонсорам и организаторам турнира - депутату

районного Совета депутатов Л.В. Еленкину, главе КФК П.Н. Долгову, семьям Любавиных и Клопковых, главному судье В.В. Утрянину, Е.П. Краснову, Е.В. Разинову, А.Н. Пальчикову и многим другим, а также администрации Большенагаткинской средней школы за предоставление помещения. К кому бы я ни обращался, ни одного отказа, зато масса предложений о помощи.

На торжественном открытии турнира выступила верный друг и соратник Юрия Александровича - жена Лидия Васильевна. Она сказала: "Юра буквально жил спортом".

По результатам турнира первое место занял Вадим Петрович Мерчин из села Большое Нагаткино, второе место у Анатолия Николаевича Александркина из села Степное Анненково, третье место у Петра Валентиновича Краснова из Степной Репьевки. Победители награждены грамотами и медалями.



ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОЙ КНИГИ

22 марта в Большенагаткинской центральной детской библиотеке состоялась презентация новой книги поэта, прозаика, члена Союза писателей России, члена Ассоциации композиторов Чувашии, Заслуженного работника культуры РФ, Почётного гражданина Ульяновской области и Цильнинского района В.Н. Игнатьевой-Тарават "Озорница-зима". Этим ярким мероприятием в этом году открылась Неделя книги для детей и юношества.

Презентация "Мир не интересен без стихов и песен" прошла в рамках Всемирного дня поэзии и Регионального сетевого проекта "Один день с писателем".

К мероприятию была оформлена книжная выставка "День книги Валентины Тарават".

Учащиеся 4-х классов Большена-

гаткинской средней школы имени Героя Советского Союза В.А. Любавина (классные руководители В.Ф. Хамитова и Е.А. Чундерова) с большим удовольствием общались с Валентиной Николаевной. Они слушали стихи в её исполнении, задавали вопросы о творчестве и трудностях в нём. Валентина Николаевна с удоволь-

ствием поделилась с ребятами секретами создания своей новой книги.

Встречи В.Н. Тарават всегда проходят весело, оживлённо, в непринуждённой обстановке, так как у Валентины Николаевны есть произведения для любой возрастной аудитории - будь то малыши или дети постарше.



СТАТУС ВОЕННОСЛУЖАЩЕГО

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ ОТ 210 ТЫС. РУБ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 550 ТЫС. РУБ

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА ДЛЯ ВАС И ВАШЕЙ СЕМЬИ

ЖИЛИЩНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ:
Г. УЛЬЯНОВСК, УЛ. КАРЛА МАРКСА, Д. 39А
ИЛИ В ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА.



Пункт отбора на военную службу по контракту г. Ульяновск.
Тел.: 8(8422) 35-62-78

ПРАБАБУШКИ БУДУТ ПОЛУЧАТЬ ДОПЛАТУ К ПЕНСИИ ЗА НАХОДЯЩИХСЯ НА ИХ ИЖДИВЕНИИ ПРАВНУКОВ

В этом году для прабабушек и прадедушек, если на их иждивении находятся правнуки, не имеющие трудоспособных родителей, фиксированная выплата к страховой пенсии по старости или инвалидности увеличена на треть.

Повышение коснется пенсионеров, на иждивении которых находятся нетрудоспособные правнуки моложе или 18 лет, обучающиеся очно, но не дольше, чем до 23 лет, а также старше 23 лет, если они являются инвалидами с детства.

В 2024 году размер фиксированной выплаты к пенсии составляет 8134,9 руб., к этой сумме прабабушки и прадедушки получают дополнительно 2711 рублей. Увеличение фиксированной выплаты устанавливается на каждого нетрудоспособного члена семьи или инвалида с детства, но не более чем на трех человек.

Для перерасчета фиксированной выплаты необходимо обратиться с заявлением в любую клиентскую службу Социального фонда России, МФЦ или через портал Госуслуг.

Волжанка®

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Оператор линии — з/п от 40 т. р.

Наладчик оборудования — з/п от 50 т. р.

Старший смены наладчиков — з/п от 60 т. р.

Водитель автопогрузчика — з/п от 60 т. р.



- Бесплатное обучение
- Льготное питание
- Бесплатная доставка
- Предоставление жилья

НА ВРЕМЯ РАБОТЫ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ
ОТСРОЧКА ОТ МОБИЛИЗАЦИИ

8 (8422) 71-73-73

ШКОЛЬНИКИ ПОКАЗАЛИ СВОЮ СТРОЕВУЮ ПОДГОТОВКУ

Смотр строя и песни - это традиционное мероприятие, где школьники показывают свою любовь к Родине и готовность к её защите в будущем. 20 марта в Большенагаткинской средней школе по сложившейся традиции прошёл районный конкурс "Смотр строя и песни - 2024". Мероприятие началось с торжественного выноса флага и исполнения гимна нашей страны.

Участников и гостей мероприятия поприветствовали и.о. Главы администрации района Ирина Фролова, начальник регионального отделения Всероссийского военно-патриотического общественного движения Юнармия Владимир Ульянов и участник СВО, командир артиллерийского дивизиона Александр И.



В соревновании приняли участие 12 команд из Богдашинской, Большенагаткинской, Верхнетимерсянской, Малонагаткинской, Мокробугурнинской, Нижнетимерсянской, Новоалгашинской, Новоникулинской, Покровской, Среднетимерсянской, Степноанненской и Староалгашинской школ. А оценивали их независимые судьи: председатель Цильнинского отделения Всероссийской общественной органи-

зации "Боевое братство", участник войны в Афганистане Геннадий Петрович Ермилов, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Цильнинскому району Сергей Владимирович Еленкин, глава администрации МО "Большенагаткинское сельское поселение", участник войны в Афганистане Николай Николаевич Левендеев, член организации Цильнинского отделения

Всероссийской общественной организации "Боевое братство", участник войны в Афганистане Сергей Петрович Моисеев.

Счетную комиссию представил педагог-организатор отдела центра детско-юношеского туризма и краеведения Дворца творчества детей и молодежи Вадим Сергеевич Разенков.

На протяжении нескольких недель участники усердно готовились, чтобы показать свои умения

пройти строем и спеть патриотическую песню. Команды достойно представили свои школы и с нетерпением ожидали результатов. В ходе обсуждения судейская коллегия огласила вердикт. Победителями второй год подряд стали ребята из Большенагаткинской средней школы имени Героя Советского Союза В.А. Любавина, 2 место забрала команда Новоникулинской средней школы, 3 место - участницы из Староалгашинской средней

школы имени Героя Советского Союза Н.Г. Князькина.

Лучшими командирами в конкурсе в этом году стали двое участников - ученик Староалгашинской средней школы Тимофей Унерке и ученица Новоникулинской средней школы Диана Грунина.

Победители представят наш район на областном конкурсе. Поздравляем и желаем дальнейших побед!

Дарья Митрофанова.



МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ ВО ВРЕМЯ ТАЯНИЯ ЛЬДА И ПОЛОВОДЬЯ

Наступила весна, тает снег и лед на водохранилищах, водоемах и реках. Весной опасно выходить на лед, он становится очень тонким, рыхлым и может неожиданно провалиться.

При нахождении на водоеме, покрытом льдом необходимо соблюдать следующие меры предосторожности:

- безопасным для перехода является лед с зеленоватым оттенком и толщиной не менее 7 сантиметров;
- категорически запрещается проверять прочность льда ударами ноги;

- при переходе водоема по льду следует наметить маршрут и убедиться в прочности льда с помощью пешни. Если лед непрочен, необходимо прекратить движение и возвращаться по своим следам, делая первые шаги без отрыва ног от поверхности льда;

- при переходе по льду необходимо следовать друг за другом на расстоянии 5-6 метров и быть готовым оказать немедленную помощь идущему впереди;

- во время движения по льду следует обращать внимание на его поверхность, обходить опасные места и участки, покрытые толстым слоем снега;

- особую осторожность необходимо проявлять в местах, где быстрое течение, родники, выступают на поверхность кусты, трава, впадают в водоем ручьи и вливаются теплые сточные воды промышленных предприятий и т.п.;

- при переходе водоема по льду на лыжах следует отстегнуть крепления лыж и снять петли лыжных палок с кистей рук. Если имеются рюкзаки или ранцы, необходимо их взять на одно плечо;

- во время движения по льду лыжник, идущий первым, ударами палок проверяет прочность льда.

Во время рыбной ловли нельзя пробивать много лунок на ограниченной площади, собираться большими группами. Каждому рыболову рекомендуется иметь с собой спасательное средство в виде шнура длиной 12-15 метров, на одном конце которого закреплен груз ве-

сом 400-500 грамм, на другом изготовлена петля для крепления шнура на руку.

Педагогам и родителям строго следить за детьми, находящимися вблизи водохранилищ, водоемов и рек, не позволять им играть вблизи таких участков. Больше всего несчастных случаев весной на реке происходит с детьми.

Если вы все же оказались в воде:

- не паникуйте, сбросьте тяжелые вещи, удерживайтесь на плаву, зовите на помощь;

- обопритесь на край льдины широко расставленными руками, при наличии сильного течения согните ноги, снимите обувь, в которую набралась вода;

- старайтесь не обламывать кромку льда, навалитесь на неё грудью, поочередно поднимите, вытащите ноги на льдину;

- держите голову высоко над поверхностью воды, постоянно зовите на помощь.

После выхода из воды на лёд нужно двигаться к берегу ползком или перекатываясь в том же направлении, откуда вы пришли. Вставать и бежать нельзя, поскольку можно снова провалиться.

Оказание помощи терпящим бедствие на воде - благородный долг каждого гражданина. Чтобы спасти пострадавшего, нужно бросить в воду скамьи, лестницы, доски, обрубки бревен, привязанные за веревку. В том случае, когда пострадавший скрылся под водой, его необходимо постараться вытащить как можно быстрее из воды и оказать помощь. В холодной воде замедляются функции всех систем организма. Известны случаи, когда удавалось спасти человека, который находился под водой 30 минут и более. При этом оптимальные результаты могут быть достигнуты в лечебном учреждении, куда необходимо оперативно доставить пострадавшего.

Будьте осторожны во время весеннего паводка. Берегите себя и других от несчастного случая.

С. Шубин, начальник отдела по делам ГО и ЧС администрации МО "Цильнинский район".

ВЫИГРАЛА ЖЕНЯ!

21 марта, в преддверии Всероссийского дня беременных в городе Ульяновск, на базе креативного пространства "Точка кипения", прошёл региональный этап конкурса "Хочу стать мамой". В нём приняли участие планирующие стать мамой и беременные женщины. Конкурс направлен на пропаганду здорового материнства, ответственного родительства. Беременность и материнство помогают женщине раскрыть свою суть, почувствовать своё предназначение, ощутить важность своей главной роли - быть мамой. Конкурс состоял из трёх заданий - самопрезентация, творческое задание и письмо будущему ребёнку.

Наш район представила жительница села Большое Нагаткино Евгения Ледюкова. Как человек, обладающий множеством талантов, Евгения решила не отказываться от предложения и поучаствовать. Ведь, по словам участницы, это лишний повод чему-то научиться и поделиться своим опытом с другими.

- Я приготовила выступление в виде колыбельной для моего будущего ребёнка, который у нас возможно будет. Как оказалось, с таким (музыкальным) номером выступала только я, - рассказала Евгения. - Мой костюм символизировал ромашку (у многих народов она считается символом чистоты и материнства).

В реализации творческого номера Евгении помогли Полина Новокозлова и Даша Шалаева.

- Подготовка к конкурсу мне давалась сложно, по ряду своих определённых семейных обстоятельств. Но мы работали большим коллективом: кто-то у нас писал, кто-то корректировал. Поэтому мы справились. Конечно, в рамках конкурса чувства испытываешь иногда тяжёлые. Присутствует моральная и физическая тяжесть. При написании письма проникаешься всей атмосферой, вкладываешь в эти строчки



свою душу и определенные эмоции. А при зачитывании письма создаётся особая обстановка.

Евгения отошла от стереотипного формата, и подошла к третьему заданию с креативом, создав видеобращение к будущему малышу. Как отметила конкурсантка: "Было очень трогательный момент, все достало платочки и начали плакать".

Наша Евгения победила в номинации "Вдохновение материнством", получив подарочный сертификат с символической суммой.

Победа для Евгении стала неожиданностью.

- Я в себя не верила, а вот девочки из группы поддержки твердили "Выиграет Женя, выиграет Женя!". При объявлении результатов, верилось с трудом. Конечно, я обрадовалась тому, что из множества выбрали меня. Казалось, большее внимание будет обращено к людям, где уже есть дети, но это был бесценный опыт.

Поздравляем с победой!

Дарья Митрофанова.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

26 марта в зале заседания администрации района состоялась очень интересная и познавательная встреча с врачом терапевтом ГУЗ Большенагаткинской РБ М.Е. Медковой. Врач напомнила, что важно следить за уровнем холестерина, проходить плановые осмотры в клинике. Также были продемонстрированы слайды с показателями частоты выкуренных сигарет за день у мужчин и женщин. Как показало исследование, женщины курят в два раза меньше, чем мужчины.

Поднимались вопросы о признаках инсульта и ин-

фаркта, о низком уровне физической активности. Марина Евгеньевна подчеркнула, что лечение необходимо вести под наблюдением врача. Врач составил индивидуальный план лечения, а самолечение в таких случаях очень опасно и чревато серьезными последствиями.

Участники мероприятия с интересом слушали Марину Евгеньевну, делали заметки для себя и задавали вопросы, на которые все получили квалифицированные ответы. Затем врач провела консультации для гостей встречи.

Берегите своё здоровье!

Дарья Митрофанова.

Table with 7 columns: ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 апреля; ВТОРНИК, 2 апреля; СРЕДА, 3 апреля; ЧЕТВЕРГ, 4 апреля; ПЯТНИЦА, 5 апреля; СУББОТА, 6 апреля; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 апреля. Each column contains a list of TV programs, times, and channels.

РЕШЕНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН" УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ № 45 от 27 марта 2024 года

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области от 13.12.2023 № 29 "О бюджете муниципального образования "Цильнинский район" на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов"

Совет депутатов муниципального образования "Цильнинский район" РЕШИЛ: 1. Внести в решение Совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области от 13.12.2023 № 29 "О бюджете муниципального образования "Цильнинский район" на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов" следующие изменения:

1.1. статью 1 изложить в следующей редакции:

1. Утвердить основные характеристики бюджета муниципального образования "Цильнинский район" на 2024 год:

1.2. таблицу с суммой доходов бюджета муниципального образования "Цильнинский район" в сумме 779138,64667 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в общей сумме 66532,94667 тыс. рублей;

2) общий объем расходов бюджета муниципального образования "Цильнинский район" в сумме 798791,05826 тыс. рублей;

3) дефицит бюджета муниципального образования "Цильнинский район" в сумме 19652,41159 тыс. рублей.

2. Утвердить основные характеристики бюджета муниципального образования "Цильнинский район" на плановый период 2025 и 2026 годов:

1) общий объем доходов бюджета муниципального образования "Цильнинский район" на 2025 год в сумме 735088,742 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в общей сумме 618265,342 тыс. рублей, и на 2026 год в сумме 683514,60564 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в общей сумме 562707,80564 тыс. рублей;

2) общий объем расходов бюджета муниципального образования "Цильнинский район" на 2025 год в сумме 735088,742 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в общей сумме 618265,342 тыс. рублей, и на 2026 год в сумме 683514,60564 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в общей сумме 562707,80564 тыс. рублей;

1.2. в пункте 1 части 1 статьи 15651 616 "заменить цифрами "15876,316";

1.3. в пункте 1 части 1 статьи 15651 616 "заменить цифрами "10078,03142";

1.4. в пункте 1 статьи 9 цифры "46424,13673" заменить цифрами "79270,03437";

1.5. приложение 2 изложить в следующей редакции:

"ПРИЛОЖЕНИЕ 2 к решению Совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" "О бюджете муниципального образования "Цильнинский район" на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов"

Доходы бюджета муниципального образования "Цильнинский район" на 2024 год в разрезе кодов видов доходов бюджета, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджетов, классификации доходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации (тыс. руб.)

Table with columns: Код, Наименование показателя, Сумма. Rows include categories like 'Налоговые и неналоговые доходы', 'Доходы от использования имущества', 'Доходы от оказания платных услуг', etc.

Table with columns: Код, Наименование показателя, Сумма на 2024 год, Сумма на 2025 год, Сумма на 2026 год. Rows include categories like 'Субсидии бюджетам муниципальных районов на осуществление расходов на строительство, модернизацию, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования', 'Субсидии бюджетам муниципальных районов на осуществление расходов на образование', etc.

1.6. приложение 3 изложить в следующей редакции: "ПРИЛОЖЕНИЕ 3 к решению Совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" "О бюджете муниципального образования "Цильнинский район" на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов"

Доходы бюджета муниципального образования "Цильнинский район" на плановый период 2025 и 2026 годов в разрезе кодов видов доходов бюджета, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджетов, классификации доходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации (тыс. руб.)

Table with columns: Код, Наименование показателя, Сумма на плановый период 2025 год, Сумма на плановый период 2026 год. Rows include categories like 'Налоговые и неналоговые доходы', 'Доходы от использования имущества', 'Доходы от оказания платных услуг', etc.

Table with columns: Код, Наименование показателя, Сумма на 2024 год, Сумма на 2025 год, Сумма на 2026 год. Rows include categories like 'Налог на доходы физических лиц в отношении доходов от долевого участия в организации', 'Авансы по подаваемым товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации', 'Доходы от уплаты акцизов на легальное топливо', etc.

Table with 4 columns: ID, Description of budgetary activities, and Financial indicators (Budget, Actual). Rows include various municipal district budget items related to education, social services, and infrastructure.

Продолжение в следующем номере.

Выражаем глубокие соболезнования семье Людмилы Анатольевны Гусаровой по поводу смерти отца, дедушки. Соседи Ильямаковы, Логиновы, Шахины, В. С. Авакумова, Т. Григорьева.

Коллектив Кундюковской средней школы выражает глубокие соболезнования учителю начальных классов Александровой Марии Владимировне по поводу преждевременной смерти брата.

В весеннее время в период активного таяния снега и паводка происходит размыв грунта и его подвижки, при которой возможен разрыв газопровода и утечка газа. В связи с этим владельцы предприятий и жильцов домов всех форм собственности просим обратить особое внимание на состояние как подземных, так и надземных газопроводов и их крепление.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА!

При обнаружении запаха газа в подвалах, погребах, на лестничных клетках домов или в колодцах подземных коммуникаций, вам необходимо предоставить беспрепятственный доступ работникам газового хозяйства в подвалы и погреба для проверки их на загазованность. При запахе газа немедленно примите меры предосторожности: не курите, не зажигайте огня, не включайте и не выключайте электроприборы, не пользуйтесь звонком в дверь; откройте окна и двери для проветривания помещения, где обнаружен запах газа; немедленно сообщите о случившемся по телефону 104 или 112 (мобильный); 8 (84-245) 2-22-97; до прибытия аварийной бригады организуйте охрану загазованного места. Наряду с такими факторами как взрыво- и пожарная опасность при использовании газа, всегда существует опасность отравления угарным газом. Во время работы газовых приборов угарный газ образуется при нарушении условий эксплуатации:

БОЛЕЕ ОДНОЙ ТЫСЯЧИ СЕМЕЙ В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧИЛИ ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ ПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА С НАЧАЛА 2024 ГОДА

С начала года единовременное пособие при рождении ребенка получили 1055 ульяновских семей. Это - разовая мера поддержки, которую Социальный фонд предоставляет одному из родителей. Общая сумма направленной ульяновским семьям материальной поддержки превысила 25 миллионов рублей. Пособие при рождении положено всем российским семьям независимо от уровня дохода и количества детей. Получить средства могут как работающие, так и неработающие граждане, а также опекуны, усыновители или приемные родители. С 1 февраля 2024 года размер выплаты увеличился и составляет 24 604,30 рубля, - отметил управляющий Отделением СФР по Ульяновской области Павел Андрушин. Работающему родителю пособие назначается автоматически на основании сведений от органов ЗАГС о рождении ребенка и работодателя в рамках межведомственного взаимодействия. Неработающему родителю для оформления выплаты необходимо подать заявление в клиентскую службу Отделения фонда или электронно на портале Госуслуг. Важно сделать это в течение 6 месяцев с момента рождения малыша. Получить дополнительную информацию по вопросам оформления единовременного пособия при рождении ребенка можно на сайте СФР (https://sfr.gov.ru/grazhdanam/families_with_children/birth) или по телефону единого контакт-центра - 8 800 100 00 01.

22 марта на 45-м году ушла из жизни любимая наша дочь, сестра, тетя Ирина Анатольевна Кашкарова (Б. Нагаткино). Невосполнимая боль утраты постигла нашу семью, но наедине с бедой нас не оставили родные, близкие, друзья, коллеги, соседи, за что всем им огромная благодарность. Спасибо большое за предоставление ритуальных услуг Д. А. Ткачеву, за проведение церковного обряда благодарим настоятеля Большенагаткинского храма во имя иконы Божией матери "Всех скорбящих радость" отца Ростислава, за приготовление поминального обеда спасибо парам кафе "Миск" (ИП Киски). Всем, кто принял участие в похоронах дорогого нам человека, оказал моральную поддержку и материальную помощь, низкий поклон. С уважением мама, сестра и моя семья.

Advertisement for Yurkin Yu. P. RITUAL SERVICES. Includes text: 'Доставка тела в морг/из морга', 'Доставка гроба и принадлежностей', 'Бригада выноса, копка могилы', 'ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ УСЛУГ'. Phone: 8-927-824-39-15.

Advertisement for Kurochki-Nesushki. Includes text: 'КУРОЧКИ-НЕСУШКИ', 'Тел. 8-905-430-19-62'.

Advertisement for satellite TV services. Includes text: 'СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ', 'ИНТЕРНЕТ, ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ', 'ПРОДАЖА. РЕМОНТ. НАСТРОЙКА.' Phone: 8-951-091-55-58, 8-937-455-03-04.

Advertisement for cleaning services. Includes text: 'ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ(КИ)', 'ВАХТА. Ульяновск.', 'Жилье предоставляем.' Phone: 8-906-145-65-66.

Advertisement for window services. Includes text: 'ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА', 'БАЛКОННЫЕ РАМЫ', 'весенняя скидка * до 35%', 'RENAU'. Phone: 8-927-801-86-65, 8-927-270-86-66.

Advertisement for car purchase. Includes text: 'ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ СРОЧНО! ДОРОГО!', 'Денги сразу', 'Выезд оценщика БЕСПЛАТНО', 'Оформление за НАШ СЧЕТ'. Phone: +79046350457.

Advertisement for recruitment. Includes text: 'Организация «ООО Триннако» приглашает на работу!', 'ШВЕЙ • МАСТЕРА', 'МЕХАНИКА ПО РЕМОНТУ ШВЕЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ'. Phone: 8 906 504 77 78, 8 966 322 66 22, 8 906 504 78 87, 8 996 475 56 34.

Weather forecast table for the week of March 29 to April 4. Columns: Day, Temperature, Cloudiness, Precipitation, Atmospheric pressure, Wind.

Large advertisement for 'ПРОРАБ' construction materials. Includes text: 'БАЗА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ', 'с. Б. Нагаткино, Торговая площадь, 21', 'В НАЛИЧИИ: ОСБ ПЛИТА 6, 8, 9, 12, 22 мм, ДОСКА, ПРОФНАСТИЛ, БРУС, ЦЕМЕНТ М-500, КИРПИЧ КРАСНЫЙ, БЕЛЫЙ, ОБЛИЦОВОЧНЫЙ, МЕТАЛЛ, САЙДИНГ, КРОВЛЯ, КРЕПЕЖ, ПОЛИКАРБОНАТ, УТЕПЛИТЕЛИ, ЕВРОВАГОНКА, ИМИТАЦИЯ БРУСА, ПОЛОВАЯ РЕЙКА И МНОГОЕ ДРУГОЕ ПО ОТЛИЧНЫМ ЦЕНАМ.' Phone: 8 (8422) 72-38-84.

